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SESSÕES DO PLENÁRIO 

100ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa do Estado da Bahia, 1º de 

novembro de 2023.  

  

 

 

PRESIDENTE: DEPUTADO JOSÉ DE ARIMATEIA (AD HOC) 

 

À hora regimental, 14h44, na lista de presença, verificou-se o comparecimento 

dos(as) senhores(as) Deputado(as): Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel 

Filho, Antônio Henrique Jr, Binho Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Eduardo Alencar, 

Eduardo Salles, Eures Ribeiro, Fabíola Mansur, Fátima Nunes, Felipe Duarte, 

Hassan, Hilton Coelho, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Muniz, Júnior 

Nascimento, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, 

Luciano Simões Filho, Ludmilla Fiscina, Manuel Rocha, Marcelinho Veiga, Maria 

del Carmen, Marquinho Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Neusa Cadore, Olivia 

Santana, Pablo Roberto, Pancadinha, Patrick Lopes, Paulo Rangel, Pedro Tavares, 

Penalva, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, Robinho, 

Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro 

Régis, Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo 

Fontes e Zó. (54) 

 

 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Invocando a proteção de Deus, 

declaro aberta a sessão. 

 

PEQUENO EXPEDIENTE 

 

O Sr. PRESIDENTE (José de Arimateia): Eu gostaria de deixar registrado nos 

Anais desta Casa e para a imprensa que ontem, dia 31 de outubro, foi comemorado o 

Dia Estadual da Reforma Protestante. Inclusive, esse projeto foi de autoria deste 

deputado. 

(Lê) “Um marco histórico que moldou a trajetória não apenas da igreja, mas 

também da sociedade como um todo. 

A Reforma Protestante, liderada por corajosos reformadores, como Martinho 

Lutero, João Calvino e outros, foi um movimento de grande importância que trouxe 

profundas mudanças aos cenários religioso e político. Esses homens visionários 

lutaram por princípios fundamentais como a busca pela verdade bíblica e a 

responsabilidade individual perante Deus. 
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Enquanto representante do povo e membro da comunidade evangélica, é meu 

dever destacar a relevância da Reforma Protestante em nossos dias. A herança 

deixada por esses reformadores é uma inspiração para todos nós, independentemente 

de nossas convicções religiosas. 

A Reforma Protestante trouxe consigo a importância da leitura e interpretação 

das escrituras e a necessidade de uma fé viva e pessoal. Ela abriu as portas para a 

democratização do conhecimento religioso e para a liberdade de culto. Esses 

princípios fundamentais são pilares que sustentam nossa sociedade democrática até 

hoje. 

Nesse dia especial, é fundamental que reafirmemos nosso compromisso com os 

valores defendidos pelos reformadores. Eles nos mostram que a fé verdadeira se 

manifesta em ações concretas de amor ao próximo. 

Portanto, eu não poderia deixar de fazer aqui este registro desse Dia Estadual 

da Reforma Protestante, que foi ontem, dia 31, e conclamo todos nós a refletir sobre o 

legado desses homens e mulheres corajosos. Que possamos ser pessoas 

comprometidas com a compaixão. 

Por todos estes aspectos elencados, sobre a certeza do marco histórico que a 

Reforma Protestante causou para a humanidade e pelo número expressivo de 

protestantes que nos dias atuais o estado da Bahia possui, nada mais justo e oportuno 

que a edilidade desta Casa lembrar dessa importante data, fruto do Projeto de Lei nº 

22.492/2017, que foi apresentado em 2017, de nossa autoria, recém-aprovado nesta 

Casa, que, agora, segue para a sanção do governador Jerônimo Rodrigues.” 

Quero, aqui, agradecer pela oportunidade de estar presidindo, neste dia, 1º de 

novembro, esta sessão e, ao mesmo tempo, fazer este registro de suma importância 

aqui, na Casa das Leis. É com muita alegria. E eu tenho a certeza de que foi Deus que 

preparou. 

Essa data não poderia passar despercebida neste momento em que nós 

vivemos. Todos sabem que não só o Brasil, mas o mundo passa por momentos 

difíceis, apesar de que o próprio Jesus já diz em sua palavra: “Que no mundo teremos 

muitas aflições, mas tendes bom ânimo porque Ele venceu o mundo.” Então, para 

você permanecer firme, eu determino, eu deixo aqui o meu recado para vocês, que 

coloquem a sua fé em Deus, porque Deus é que abre portas, Deus é que nos protege, 

Deus é que nos guarda. 

E não havendo mais ninguém inscrito e no Plenário também, nessa véspera de 

feriado, não há nenhum Sr. Deputado, declaro encerrada a presente sessão, às 

14h47min. 

Que Deus abençoe e um bom feriado para todos. 

Deixaram de comparecer à Sessão os(as) senhores(as) Deputados(as): Adolfo 

Menezes, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Euclides Fernandes, Fabrício Falcão, 

Ivana Bastos, Laerte do Vando, Marcinho Oliveira e Niltinho. (09) 



 

 

3 

Departamento de Taquigrafia / Departamento de Atos Oficiais. 

Informamos que as Sessões Plenárias se encontram na internet no endereço 

http://www.al.ba.gov.br/atividade-legislativa/sessoes-plenarias. Acesse e leia-as na íntegra. 

 

 

 

 

 

 

 


